1943 г.

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б). СВЕРДЛОВСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

XXVI ГОД ИЗДАНИЯ № 100 (8330) цена номера 20 коп.

Газета выходит по вторникам, средам, пятницам, субботам и воскресеньям.

За военную дисциплину транспорте

боевую программу действий. Они пре- суток, а Викулов—на трое суток. красно понимают, что к ним в нер- Задача состоит в том, чтобы обесвую очередь относится указание това- нечить чёткое выполнение требований рища Сталина—работаль с удвоенной устава каждым железнодорожником и вой механизм. От железнодорожников ни находился. К сэжалению, в управ-

в Указе, — срывало бесперебойное снаб- ти дела расшатывает дисциплину. жение фронта и мешало честным труженикам желеонодорожного транспорта лезнодорожник хорошо знад своё дело и выполнять свой долг перед родиной». постоянно в нём совершенствовался. В Многотысячный колиектив Уральской манистрали, как и вся железнопорожная держава, горячо одобрии

С введением военного положения заметно повысилась дисциплина, организованней и успешней идет работа в отдельных звеньях дороги им. Кагановича. Егоршинский вагонный участок лолгое время отставаи. В апреле же влесь перевыполении задания по осмотру высовов. Ежедневно выполняется суточный график ремонта вагонов и в мае. Разительные изменения произошли на станции Свердловск-сортировочная после введения военного положения и особенно после обсуждения первомайского приказа товарища Сталина. Станция добилась таких высоких показателей по опправлению поезлов, каких не имела на протяжении ряда лет. Как известно, боевой коллектив этой

гвардейской стрелковой дивизии. ей декаде апреля по сравнению с первой суточная погрузка на дорого поднялась на 700 ваголов, а выгрузкана 413 вагонов. Стал также ускораться оборот вагонов, несколько увели-THUNCH INDICEM THOUSINGS HO CTAROBAIM

все ещё прониклись духом воинской полимя Указ и требования устава, колпистиплиты. Свердговский диспеттер лектив дороги сумеет умножить свою Фокшн без зазрения совести задержал помощь Красной Армии. Уражьская манедавно кольцевые маршруты, а заме- пистраль, обслуживающая могучий арститель начальника Свердловского от- сенал фронта, должна стать передовой

Советские железнодорожники вместе ровал несколько маршрутов. Эти нарусо всем народом воспринями перво- прители дисциплины получили по замайский приказ товарища Сталина, как слугам. Фокин был арестован на двое

энергией, чётко и слаженно, как часо- отдельности, на каком бы посту он зависит успех перевозок как для ты- лении дороги есть ещё отдельные ла, так и для фронта, а, следователь- командиры, которые не только сами но, и успех подготовки к решающим плохо используют права, предоставсражениям против стемецко-фашистских денные им уставом, но и мещают начальникам депо, участков и станций Под'ём работы любого звена желез- неуклонно применять положенные по нодорожного транспорта возможен толь- уставу дисциплинарные взыскания к ко при условии внедрения железной каждому, кто своей расхлябанностью трудовой дисциплины. Указом Прези- наносит ущерб транспорту. Поездной диума Верховного Совета СССР с 15 вагонный мастер Анцихмин халатно апремя на всех железных дорогах на- принял и осмотреи ноезд. Это привело шей страны введено военное положе- к задержке маршрута в пути на 20 ние. Недавно Совнарком СССР утвер- минут. Заместитель начальника Сверддил устав о дисциплине рабочих и ловского вагонного участка т. Андрослужащих железнодорожного транспор- нов об'явии Ашихмину выговор. Узнав та. Эти важнейшие документы играют об этом, заместитель начальника васейчае огромную роль в работе желез- гонной службы дороги Кудзиев отменил приказ о наложении взыскания и об'-Подавляющее большинство железно- явил Ашихмину... благодарность. За дорожников поди, работающие на сво- что? Оказывается, как об'ясняет сам их постах безустали, не жалея сил, тобросердечный Кудзнев, Ашихмин почтобы приблизить час нашей победы лучим поощрение за то, что не задернад коварным врагом. «Нельзя допу- жал поезд на более длительный срок! стить, чтобы недисциплинированное Такой, с пооволения сказать, руководименышинство рабочих и служащих же- тель не ограждает честный труд сталезнодорожного транспорта, -- говорится хановцев от дезорганизаторов, а по су-Устав требует, чтобы каждый же-

этом большом и важном деле роль командира неизмеримо велика. Организуя учёбу, контролируя знашия своих подчинёмных, он должен сам беспрерывно поднимать свой технический

Между тем, отдельные руководящие работники уральской магистрали, кичась многолетним стажем и богатым опытом, не работают над собой и превращаются в технических невежд. Начальник станции Свердловск-товарная Бугрим, например, не сдал испытаний по правилам технической эксплуатации. Он не мог ответить на самые элеменные ему стрелочники давали ясные, шсчернывающие ответы. Как может такой руководитель контролировать поездную и маневровую работу дежурных по станции, составителей, маневровых малинистов, стрелочников?

Кое-кто на дороге не прочь пошустанции держит сейчас энамя Третьей меть, свести повседневную работу над ните, весенний сев внегрением требований устава к кам-Важнейшая уральская магистраль нанейшине. Так именно обстоит дело имеет все возможности к тому, чтобы на станции Камышлов. Руководство резко усилить и ускорить перевозки, станции довольно тем, что оно «прономочь заводам создать запасы сырья вернуло» кампанию вокруг устава, ство к провело ряз заседаний, совещаний. Но работе предстоящей зимой. Об этом ему невдомёк, что стрежки как были, свидетельствует тог факт, что в треть- так и остались грязными, а многие и неисправными. Распоряжения начальника станции часто не выполняются. Формальному подходу в выполнению устава, шумихе и парадности надо об'-

явить беспощадную борьбу. Дорога имени Л. М. Кагановича вступила в социалистическое соревно-Сказывается сшла Указа и устава о вание с Пермской и Южно-Уральской лисциплине. Но можно ли сказать, что дорогами. После исторического первона дорого использовали эту силу по- майского приказа Верховного Главнонастоящему, по большевнотски? Нет. командующего товарища Сталила, же-До сих пор план погрузки ряда важ- лезнодорожники уральской малистрали вёртываются летиме путевые работы. подписать полугодовой ранорт ураль- це сельскохозяйственного года. Все дело в том, что на дероте не цев великому водолю. Только свято вы-

ИРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о введении военного положения на морском и речном транспорте

Распространить на Наркомморфлот, Наркомречфлот и Главное Управлеапте Северного Морского Пути при Совнаркоме СССР действие Указа Презиинума Верховного Совета СССР от 15 апреля 1943 года «О введении военного положения на всех железных дорогах».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. НАЛИНИН.

деления Винулов самовольно расформи- магистралью в стране.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН, Москва, Бремиь. 9 мая 1943 г.

Леонид Южаков вспахал за день 4,03 гектара

Пахари! Следуйте примеру патриота Южакова, самоотверженным трудом добивайтесь высокой производительности на пахоте!

12 мая таем сообщение о выдающемся рекорде пахаря артели «Пролетарская Камышловского района, комсомольца Леонида Южакова. Делом отвечая на приназ товарища Сталина-работать в тылу с удвоенной энергией, -- молодой патриот Южанов за 18 часов на сменных лошадях вспахал 4,03 гентара.

Честь и слава верному патриоту Леониду Южакову! Он первый среди пахарей нашей области добился такой высокой выработки.

Комсомолец Леонид Южаков знает, что сейчас, когда Красная Армия готовится к решающим боям против немецко-фашистских захватчиков, долг каждого патриота всемерно усиливать помощь фронту. И, кан верный сын народа, он не жалеет своих сил, делает все для того, чтобы повысить темпы сева, помочь своему колхозу завоевать обильный урожай и дать стране, Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

О патриотическом поступке Леонида Южакова должны узнать все пахари, все колхозники и колхозницы области. Партийные и комсомольские организации, агитаторы обязаны рассказать наким образом добился комсомолец Южанов своего рекорда. Ведь секрет успеха тов. Южакова прост: он повторил то, чего добился в время Валентин Нагорный. Работая на сменных лошадях, тов. Южанов сумел более рационально использовать и загрузить живое тягло. Так хари нашей области.

никами Грузии. Ими руководят единое чувство, единое стремление: выполнить приказ товарища Сталина, свою илятву вождю. В борьбе за первенство в соревновании немалая роль принадлежит пахарям.

Так выходите, товарищи пахари, на соревнование! Боритесь за перевыполнение норм так, как борется комсомолец Леонид Южаков! Помбой и надо отдать все свои силы, всю свою энергию, чтобы этот бой выиграть.

В обкоме ВЛКСМ

О социалистическом соревновании женских тракторных бригад и трактористок

днях заседание областной комиссии по факты: около 30 гектаров вяби не руководству социалистическим сорев- прокультивировами, на площади в 50 нованием женских тракторных бригад и трактористок.

Комиссия установила, что итоги сонейших грузов не выполняется. Плохо приняли дополнительные обязательства ревнования будут подведены в три вспользуются вагоны, медленно раз- и борются за право в тисле первых срока: 30 июля, 20 сентября и в кон-

ских тракторных бригал и трактористок вода (начальских ОРС'а тов. Бубнов) менно отремонтироваль трактор. щее красное знамя обкома ВЛЕСМ иля закончили ещё в марте. Позаботились вели в порядок, не и после этого ной артиллерии—21, а всего—56 немецлучией женской тракторной бригады. здесь и о подтотовке тягловой симы. здесь не торошятся. В «Торфорабсна- ких самолётов. Наши потери—11 само-

ходящим красным знаменем обкома второе место, установлены две премни селно зерновых и овощных культур ректор тов. Бухмиров). по 1000 рублей. Для победителей в 22 процента к плану. индивидуальном соревновании комиссия установила три премии по собном козяйстве Верх-Исетского заво- ним: из важнейших цехов 500 рублей.

полнившей сезонную сторму не менее не менее 5 процентов горючего, будет боты проходят преступно медлению. вручаться почётная грамота.

Рекорд комсомольца Леонида Южанова

КАМЫШЛОВ, 11 мая (по телефону). Комсомольцы сельхозартели «Пролетарская долена» хорошо поработали, чтобы вторую военную весну встретить в полней боевой готовности. Едва поснела почва, они, не теряя ни часа,

Знатным нахарем в колхозе считается комсомолец Леонид Южанов. Делом отвечал на первомайский приказ товарища Сталина, молодой пахарь добился рекордной выработки. 8 мая он с 5 часов утра до 11 часов вечера на переменных лошадях вспахал 4,03 гектара. Качество работы отличное.

Помогли тов. Южакову достигнуть такой высокой выработки комсомольцы конюх Николай Озорнин и верховой Анатолий Южаков. Ону отлично содержит лошаней. При кормлении Николай Озорнии обычно запивает сено водой и сдабривает его мучной посыпкой.

Высокопроизводительно работает сеяльщик комсомолец Виктор Озорнин. 8 мая он засеял 3 гентара шпеницы.

Личным примером, честной самоотверженной работой комсомольцы увлекают и несоюзную молодёжь на стахановский труд. Подростки Александр Южаков, Анатолий Озорнин, Сергей Озорнин и Петр Озорнин 8 мая заборонили 16 гектаров в один след.

Комсомольны не только хорошо работают на коле. Они неплохо организовали и массово-политическую работу. Комсомольцы-учителя тт. Ракульцева и Иванова-лучшие агитаторы колхоза. В артели выходит стенная газета. С начала весенних посевных работ выплущено 12 боевых листков. Учащиеся школы помогают комсомольцам организовать наглядную аги-

Е. НАЙГОВЗИН.

Секретарь Камышловского райкома комсомола.

Перевыполняют нормы

телефону). Каждый день во время обе- сильев и Александр Артёмов. Работая денного перерыва приходят агитаторы на лошадях средней упитанности, эти «1 мая» Больше-Грязнухинского сель- нормы на 130—135 процентов. ского совета. Вместе с бригадирами Секрет их успеха прост: они могут и должны работать все па- агитаторы подводят итоги сонналисти- кармливают дошадей между началом результате боя уничтожены тапк, 2 ческого соревнования за предыдущий работы и обеденным перерывом, а так-Колхозники Свердловской области день, рассказывают колхозникам, кто вступили в соревнование с колхоз. и как выполняет призыв товарища трудового дня. Сталина—работать в тылу с удвоен- применяют при кормлении лошадей Подразделение, пде командиром тов. ной энергией.

> в выи второй военной весны. в лии. ко повысить выработку. когда Красная Армия готовится к решительным боям против немецко-фашистеких захватчиков, показывают

КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ, 10 мая (по нахари Алексей Камкин, Алексей Ваполеводческие бригады артели потриоты изо дня в день выполняют

же за несколько часов до окончания Кроме того. резаное сено, смоченное водой. Эти Игонин, штурмом захватило вражеские Пример того, как нужно трудиться простые мероприятия помогли им рез-

Д. ТКАЧ. Инструктор Каменского райнома ВКП(б).

СЕЮТ ВРУЧНУЮ

АЧИТ, 11 мая (по телефоску). Пред- гендаров посеяли пшеницу, занизив седатель артели имени Кирова тов. норму высева до 20 килограммов на Жиянов считает, что весечний сев гектар. проходит у него хорошо.

зывая своику, — из 600 гектаров, В артели имени Свердлова провели сев определённых планом, мы уже посея- вручную на площади в 50 гектаров.

хозе немного выше, чем в других ар- этой артели несвоевременно проводят телях района. Но беда в том, что задачу подборонку, оставляют огрехи и т. д. посеять быстро здесь не сочетают с С бракоделами необходимо вести ре-В обкоме ВЛКСМ состоялось на- задачей доброкачественного сева. Вот шительную борьбу.

К сожалению, эти факты нарушения Смотрите, — говорит он, пока- гребований агротехники не едагачаты. Разбросным севом посеяли 12 гекта-Это верно. Темны сева в этом кол- ров гороха в колхозе «Победитель». В

П. ЕГАРМИН. Редактор районной газоты.

ЗАТЯНУЛИ ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ

Только несколько подсобных хо- ный комбинат Торфорабснаба (дирекподсобном хозяйстве № 1 Урадманиза- это тем, что здесь не сумени своевре- бардировкой с воздуха продолжали раз-Помимо этого, установлены денежные Задолго до начала полевых работ ло- бе» царят «сырые наспроения», рано, лётов. шадей поставили на усиленное пита- мол, ещё садить, земля холодная... Первая премия в сунме 2000 рублей ние. Заготовили также семена верновых, овощных и кормовых культур, работам в подсобных хозяйствах шиво-Сейчас в подсобном хозяйстве уже варенного завода (директор тов. Жарвещамами, забороновали и прокульти- ков), реактивного завода ВАКСМ. Для бригад, которые займут варовали около 40 проц. земли. За- тов. Брудзь), Ленинской фабрики (ди-

да (пачаления ОРС'а тов. Чернов), на предприятия, и работе его

Сугробов. чем на 120 процентов и сэкономившей хозяйств города весение-посевные ра- ку полевых работ в подсобных хозяй-

Широкореченский сельскохозяйствен-

развернули весение-посевные работы. В засеял только 2 гектара. Об'ясилется войска артиллерийским отиём и бом-Совсем не приступили к полевым

Положение создалось очень серьёз-Развернувнось полевые работы в под- ное. Подсобное хозяйство является од-Лучшей трактористке области, вы- заволе, где начальником ОРС а тов. быть уделено особое внимание.

Весенне-посевная кампания в самом ствах предприятий. D. CEMEHOBA.

Налёты нашей авиации на железнодорожные узлы, аэродромы и автонолонны противнина

10 мая наша авиация произвела крупные налёты на железнодорожные узлы и станции-Киев, Унеча, Дебальце во, Волноваха, Брянск, Орёл, Змеёвка, Харнызск, Успенская. Наши самолёты бомбардировали также железнопорожные составы и автоколонны противника на норогах Брянск-Орёл, Людимово-Брянск, Орёл-Отрада, Харьков-Белгород-Полгава-Красноград Лозовая—Барвенково, Красногвардейск—Волосово, Витебск—Новосокольники, Невель-Пустошка и других. В результате бомбардировки разбито много паровозов, железнодорожных эшелонов и автомашин противника. На железнодорожных узлах Киев и Унеча наблюдались взрывы огромной силы.

Олновременно наша авиация полвергла сильной бомбардировке ряд неменких абродромов.

советского информбюро

Утреннее сообщение 11 мая

В течение ночи на 11 мая на Куба- Разведывательный отряд Н-ской части ни, северо-восточнее Новороссийска, пробрамся в расположение противника паши войска продолжали вести бои с и взорвал 3 немецыях блиндажа. Захпротивником. На других участках ватив трофен и пледных, разведчики фронта ничего существенного не про- вернулись в свою часть.

Наш корабль в Баренцовом море погопил транспорт противника.

На Кубани, в районе северо-восточнее Новороссийска, бойцы Н-ской части отбиви контратаму противника. В Захвачено у немцев 6 пунемётов, 3 они миномета, много автоматов и винтовок. траншен, уничтожив при этом 80 немецких солдат и офицеров.

> уничтожили свыше 150 немецких сол- имени Щорса из винтовок обстреляла дат и офицеров, разбили 4 орудия и немецкий самолёт-разведтик. Самолё 3 минометных багарен противника. В потерял управление и упал в реку. возлушном бою сбит немецкий самолёт «Хейнкель-126».

позишии.

В районе Севска налии артиллеристы произвели огневые налеты на колонну живых всего липть 58 инвалилов. немецкой пехоты. Рассеяно и частью уничтожено до батальона гитлеровцев.

На Волховском фронте наша разве-

дывательная группа захватила немецкий ДЗОТ. Противник предпринял контратаку, но был отброшен, оставив на поле боя 40 трупов. На другом участко огнём нашей артиллерии разрушены 9 немецких ДЗОТов и блиндажей, уничтожены 3 орудия, 7 миноронемацияны и до 200 гиттеровцев. мётов, 3 азтомацияны и несколько под-

Лействующий на Украине партизанский отряд имени Кармелюка внезашно атаковал немецкий гарнизон. Партизавзорвали склады с вооружением На Запалном фронте наши части боеприпасами. Группа партизан отряда

В Тумановском районе, Смоленской области, гитлеровцы разорили дом ви-Южнее Балаклеи 200 немещких ав- вашидов, в котором проживало 195 ческой подготовки нытались разведать за время оккупации района уморил наши позиции. В получасовой схватке голодом большую часть женщин-инва наши бойцы истребили до 100 гитле- лидов. Инвалиды Моторина, Суханова в ровцев. Остальные немецкие автомат-, Петрова направились в деревню в поичики в беспорядке отошли на исходные сках шищи. Немецкие солдаты задержали их на дороге и расстреляли. Когда части Брасной Армии освобожили Тумановский район от немецких оккупантов. в ломе инвалилов осталось

(Принято по радио).

Вечернее сообщение 11 мая

и тор т. Козин) из 252 гектаров земли веро-восточнее Новороссийска, наши и офицеров. Не- рушать укрепления противника. В воз-

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Налии корабли в Баренцовом море потопили трасиспорт противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких ДЗОТ'ов, блиндажей и друпих оборонительных союружений. Наши штурмовые отряцы блокировали 4 вражеских ДЗОТ'а, унич-Однако в большинство подсобных разгаре. Нельзя больше терпеть затяж- тожили находившихся в них немецких сопдат и вахвалили 3 оружия.

> ми захвачен один укрепленный опор- 7 автомания, противотинковое оруди ный пункт немцев. Уничтожено до ро- сожгли 27 тонн бензина. Захвачень ты питлеровцев, 2 маномётных батарен грофен, в числе которых 6 автомания и 5 пулеметных точек.

На одном из участков Ленинградского фронта противлик после сильного артиллерийского обстрела пытался атаковать наши позиции. Все атаки немцев были отбиты нашими частями.

На Калининском фронте грушпа неших и конных разведчиков под коман-Беспощадно мстите немецким за. Пости Переходите к вооруженным дованием калитана Роговского проник-Во имя светлюго будущего сметем и матерей, братьев и сестер. Толь пантов. К оружню, чехи! Создавай ковала немецкий гаршизон. В завязав-Братья славяне! Немецко-фаши- с лица земли немецко-фашистских ко тот верный сын своей родины, то партизанские отряды! Громите шейся рукопашной схватке наши бойцы уничтожичи 30 гитиеровцев, а за-Братья словаки! Создавайте пар- тем взорвали 8 ДЗОТ ов, орудие и минемецко-фактистских захватчиков и их нольчю агентуру. Всеми

> отразила три атаки вражеской пехоты, кватили 37 пленных. нуться в ваших посах. Истребляйте усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков

В течение 11 мая на Кубани, се- и уничтожнии до 600 немецких солдал

Западнее Ростова-на-Лону происхо комиссия решила учредить переходя- ремонт селькозинвентаря и тракторов сколько дней назад его, наконец, при- душных боях сбито 35, огнем зепит- дила артиллерийско-минометная пере стрелка. Отнём советской артиллерии в миномётов уничтожено более 100 немецких солдат и офицеров, подавлен огонь 4 артиллерийских и 2 миномётных батарей и подожжен склад пр тивника с горючим. Орудийный расчё сержанта Добрина несколькими выстрелами зажёг вражеский склад боеприла

сов. В течение всего для были слыш-

ны вэрывы большой силы.

Один из нартизанских отрядов, дей ствующих на Украине, за последние 5 дней пустил под откос 3 немецких воинских эшелона. В упорных боях немецкими захватчиками партизань истребили до 200 гитлеровцев. За это же время советские патриоты уничто В свизовьях Кубани нашими отряда- жили 2 немецких тачка, бронемашинну 2 тягача, 3 миномёта, 5 пулемётов 64 винтовки. Партизанский отряд, дей ствующий в Волынской области, 3 мая организовал крушение воинского эше лоча противника с боеприпасами

Пленный солдат 4 роты 106 полка Противник потерял голько убитыми до 15 немецкой пехотной дивизии Герберт 700 солдат и офицеров. Нашей артил- Бух рассказал: «За двухмесячное прелерией подавлен огонь нескольких ар- бывание на Восточном фронте наш тиллерийских батарей противника и полк подвергся омльным ударам. Его уничтожено 7 шестиствольных миноме- численность уменьшилась наполовину. В 4 роте осталось всего линь 50 человек. Большие потери вызывают среди солдат острое беспекойство. Ефрейтор Мюллер как-то сказал: «С тех пор, как дивизия уехала из Франции и перешагнула русскую гранипу, мы стали одной ногой в могилу».

Югославские партизаны в Сухой Крамне совершили успешные налёты на уничтожайте номёт. Разведывательная группа части, итальянские гарпизоны и истребили до 500 вражеских солдат и офицеров Патриоты захватили 6 миномётов, 38 станции и много боеприпасов. В Саецжаке партизаны рассеями итальянскую колониу. Преслетуя оккупантов, парти В районе Лисичанска Н-ская часть заны уничтежили 45 итальянцев и за-

(принято по радио)

НАЛЕТ НЕМЕЦКОЙ АВИАЦИИ НА РАЙОН РОСТОВ — БАТАЙСК И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНУЮ СТАНЦИЮ ЧЕРЕМИСИНОВО

Обращелие Третьего всеславянского митинга к угнетенным славянам Европы

года прошло со времени нашего по- тизаны пускают под откос враже- болгары, македонцы! спеднего Всеславянского митинга. За ские эшелоны под Варшавой, Кра- Мы обращаемся к вам со славян- пантов. это время могущественная коалиция ковом, Люблином, Радомом, вары- ских полей, политых кровью сынов Советским Союзом, Англией и США средства связи. нанесла серьёзные удары врагу на суше, морях и в воздухе. Красная Европе Германии. Их войска промят итало. ских народов. немецких оккупантов в Тунисе.

Прядущие поколения славянских

роической Югославии. Партизанская славян. Каждая пуля, отлитая ру- что вы бессильны перед гитлеров. армия станет армия Югославии выросла в могу- ками славянина на немецком заво- скими злодеями. Нет, тысячу раз освобождения. Расширяйте боевые чую силу, сумевшую отразить че- де, несёт смерть брату-славянину нет! В вобруженной борьбе вы спа- наступательные действия. Очищайтыре наступления немецко-итальян- Для славян «тотальная мобилиза- сёте сотни тысяч людей от гитле- те родную землю от

боду и счастье своей родины, все людей.

Армия, выдержав сильнейший на. часть, сформированная на террито- му дорога свобода, вто хочет жить взглядов. Изгоняйте трусов и пре- украинцами, белоруссами и другитиск гитиеровских войск, под руко- рии СССР, встретилась в битве не и трудиться во имл жизнь, а на смерть со своими имя дружбы и свободы народов, — собников, тех, кто сеет раздор и найдете путь к избавлению от нена Сталина нанесла фанистским поработителями-гитлеровскими раз- выходите на бой против гитлеров- недоверие между славянскими наро- мецкого ига, путь к свободе. ордам тяжёлые поражения. Добле- бойниками, Братская кровь чехов и ской тирании! Время не ждет! Кажстная авиация Англии и США на- словаков, русских и украинцев сме- дый день стоит порабощенным сла- над врагом. носит серьёзные удары по военно- шалась на полях сражений, скре- вянам тысячей человеческих жизней. промышленным центрам Италии и пив навеки дружбу этих славян- Умножайте ваши усилия в борьбе!

бождения угнетенных народов от востеный кризис. Гитлеровская воен- скую «тотальную мобилизацию». Гропитлеровских поработителей славя. Ная машина потрясена до основа- мите вербовочные отряды, уклоняйне внесли неоценимый вклад своею ния. Немецко-фашистские угнетате- тесь от явки на сборные пункты, оружённой борьбе всех, кому дорога ли стоят перед неминуемой ката- уничтожайте списки мобилизованстрофой. Пытаясь отсрочить час ных. Всеми средствами саботируйте своей неизбежной гибели, озвередый злодейские планы фашистов. Орга- гордится высоким званием человека зации в гидиеровскую армию. Чехонародов с благоговением вспомнят героические подвиги богатырей— вые кровавые авантюры. Гитлеровцы сильственному уводу славян в раббойцов и командиров Красной Ар- проводят «тотальную мобилизацию». ство. Взрывайте изнутри гитлеровмин, явныших всему миру силу и Они угоняют на каторгу в Герма- ский тыл. мощь славянского оружия. С гордо- нию сотни тысяч славян. Обращая Пришла пора решительных и нестью будут вспоминать они леген- их в рабство, фангисты заставляют медленных вооруженных действий. дарный Сталинград и его мужест- славян ковать оружие против своих Раздувайте пламя национально-освенных защитников. Славные подви- братьев, работать на немецких пу- пободительной войны против немецги отважных русских, украинских и шечных королей, на прусских поме- ких и итальянских оккупантов! белорусских партизан-этих народ- щиков. День и ночь с захваченных ных мстителей—навеки вечные оста- немцами славянских земель идут в ская речь, организуйте партизаннутся ярким примером несокруши- Германию эшелоны рабов-женщи- ские отряды и с оружием в руках мой воли славянских народов к на- ны, подростки, дети, старики. Каж- бейте гитлеровских псов. Не верьте циональной свободе и независимо- дый славянин, прикованный к не- грусам и предателям, утверждаюмецкому станку, заменяет немца, щим, что вооружённая борьба ведёт ты, словенцы! Идите в партизанские Неувядаема слава патрнотов ге- ушедшего на фронт, чтобы убивать к напрасным жертвам. Не верьте им, отряды. Пусть ваша партизанская

В великое, благородное дело осво. стский лагерь переживает тя кёлый рабовладельцев! Срывайте гитлеров-

Всюду, где звучит наша славянртизанские от- пия» означает рабство, голол и ровских палачей родных славянских земель.

дами. В этом—залог нашей победы кто беззаветно борется с ненавист. оккупантов!

ными оккупантами. Мы призываем к действию, к восвобода, государственная независи. Их мость, культура, демократизм, кто мерами уклодяйтесь от мобили- да в этицкие траншен, гранатами и свободной земли. Славяне, сыны Украины, Белорус-

на территории, временно оккупиронемецкими захватчиками! Умножайте свои боевые подвиги, на... носите новые мощные удары немецким оккупантам, разрушайте комму-Армии, несущей вам освобождение.

чей. Решительно порывайте с теми, славянских народов!

Братья упнетенные славяне! Вольше | мецкими оккупантами. Польски пар. | ляки, сербы, хорваты, словенцы, | спранах всенародную вооруженную воорум вооруженную вооруженную вооруженную вооруженную воору борьбу против гиплеровских окау- польского народа веру в его силы. Раздувайте во всю мощь пламя пар-Укрепляйте боевое национальное тизанской войны в Польше! К орудемократических держав во главе с вают военные склады, разрушают и братьев наших. Из разрушенных единство. Об'единяйте всех чест жило все, кто может носить его. городов и сёл, из партизанских ле- ных людей, ненавидящих фанизм, Срывайте гитлеровскую «тотальную Впервые в совремённой войне в сов — от вооружённого борющегося независимо от их происхождения, мобилизацию»! Только в искренней чехословацкая воинская славянства-мы призываем тех, во- вероисповедания, политических дружбе и боевом союзе с русскими, Братья чехи! Усиливайте саботаж

тизанские отряды,

словаки, насильно моблинзованные и взяла в плен немещного офицера. немпами в армию, переходите на сторону Красной Армии! сии, русского народа, находящиеся К оружию, братья закарпатские украинцы! Вам есть, где развер-

Братья болгары! Не допускайте вовлечения Болгарии в военные действия против русских брать. ев и их союзников. олдаты, находящиеся в Югославии Македонии и Греции, переходите на Народы Югославии! Сербы, хорва- сторону партизан и вместе с ними

ненавистных окаупантов!

Расширяйте боевые вайте все, как один, под светлое знамя народной войны гротив гитнемецко- деровских империалистов - смер-

В ночь с 10 на 11 мая немецкая вой артиллерии сбито 5 немецких са-Братья угнетённые славяне! Вста- авиация пыталась вновь совершить молётов. налёт на район Ростов-Батайск. Че- 11 мая 24 бомбардировщика про

рез запрадительный огонь нашей зе- тивника произвели налёт на железнонитной артиллерии к Ростову и Ба- дорожную станцию Черемисиново. Сброряды шаг за шагом освобождают тельных врагов спеньной ти и рабства. В вооруженной борь- братья поляки! Организуйте еди- родиную землю от захватчиков.

Тельных врагов спеньих врагов спеньной ти и рабства. В вооруженной борь- братья поляки! Организуйте еди- ный национальный фронт борьбы дим!

Тельных врагов спеньной ти и рабства. В вооруженной борь- братья поляки! Организуйте еди- ный национальный фронт борьбы дим! Польские патриоты, борясь за сво- мые страдания и муки миллионов изгнанию немецких захватчиков с против немецко-фашистских пала- оду и счастье своей родины, все людей.

Польские патриоты, борясь за сво- мые страдания и муки миллионов изгнанию немецких захватчиков с против немецко-фашистских пала- оду и счастье своей родины, все людей. решительнее развертывают воору- Слушайте, братья славяне во всех славянских земель.

Братья славянских земель.

Братья славяне во всех славянских земель.

Братья славяне во всех славянских сомолётов немецких самолётов неме

Массово-политическая работа на

общественные организации района.

Условия сева в нынешнем году оказастало нас врасилох.

всех форм агитационно-массовой труда. работы. Задолго до начала полевых чественной войны. Всего подобрано в циплина в колхозе улучшилась. торные отряды 142 агитатора. Каждый на 55,8 проц. агитатор заранее побывал в колхозе, проверни подготовку к севу, познаконедоленки.

тому, что происходит на фронтах отече- красный флажок. ственной войны. И агитаторы в своей ков со всеми текущими событиями.

и самоотверженный, вызокопроизводи- время. тельный труд в тышу. Апитаторы этой систематически выпускают стенные га-

поняли свою ответсивенность перед ро- слево. В соревновании на севе Кордюизводительность труда. Колхозница На- первых мест в районе кобъева и Агриппина Васильева выполняют норму на бороновании на крупном рогатом скоте на 235 процен-

Второй военный сев мы проводим в тов. Мария Волковых и Мария Постинрешающий период великой отечествен- кова норму на бороновании выполняной войны. От усиешной организации ют на 270 процентов. Пахарь, участи проведения весеннего сева во многом ник отечественной войны, Владимир зависит уопех нашей борьбы и победа Николаевич Дружинин систематически над немецко-фанцистскими захватчика- повышает производительность труда и ми. Это налагает особую ответствен- выполняет норму на 166 процентов. В ность на партийные, комсомольские и этой артели нет колхозника, не вы-

полняющего нормы. Во всех колхозах нашего района зались более сложными. Ранняя весна имеются доски показателей, выпусказначительно сократила сроки полготов- ются стенные газеты, «боевые листки», ки к севу и его проведение. Но это не «модници», которые показывают работу лучших людей, бичуют нерадивых ра-Усиех сева во многом решает хоро- ботников Это способствует улучинесьню по поставленная массово-политическая руководства социалистическим соревноработа. В нынешнем году, используя ванием, делает соревнование более дейпрошлогодний опыт, мы уделили особое ственным и оказывает огромное влиявнимание попрокому применению на се- ние на повышение производительности

В колхозе «Новый путь» агитатор работ райжом партии подобрал алитато- Ф. И. Светлакова уцеляет очень много ров. Апитаторы подбирались такие, ко- винмания индивидуальным беседам. Чаторые могля бы не только агитировать сто посещает она колхозников на дому, словом, но и делом, подавать пример особенно тех, кто недостаточно хорошо того, как надо трудиться в дин оте- работает. В результате трудовая дис-Ha полеводческие бригады, звенья, трак- 10 мая артель выполнила план сева

В колхозе «Красноуралец» каждый день выходит «боевой листок», имеетмилея с колхозным активом, помог ся доска почета, на которую заносятся правлению артели устранить некоторые лучние люди. Для лучшего пахаря установлен переходящий красный фла-Большое внимание уделили мы и жок. Этот флажок в настоящее время подготовке кадров. В марте были про- держит 16-летний бороновальщик Влаведены 10-дневные курсы председате- сов. Он выполняет норму на 250 пролей колхозов, курсы овощеводов, трёх- центов. По нему равняются и другие. дневный семинар избачей. Пентральным Колхозники Юхнев и Верёвкин выполвопросом при проведении курсов и се- няют задание да 190 процентов. С. К. минаров был вопрос о пропаганде агро- Лаптев, 62 лет, отец четырёх фронтовижов, обязаися сеять сверх нормы. Такая подготовка помогла нам уже с 8 и 9 мая он засеял по 7 гектаров в 8 очков из 10 и одну отложенную первого дня полевых работ развернуть день и выполнил задание на 175 про- партию с Болеславским. Их встреча в бригадах политическую работу. Кол- центов. Все они гарячо борются за выхозники проявляют большой интерес к сокую честь получить переходящий и отличалась необычайной остротой

В колхозе «Ключ культуры» агитаработе стремятся энакомить колхозии- торы совместно с бригадирами ежедневно проводят летучки, на которых подвсех колхозах Прокопьевского волятся итоги работы, проведенной за ложена. сельсовета вывениявается бюдлетень день, выявляются дучине колхозники «Последних известий», в котором по- и такие, которые относятся нераливо гроссмейстер Василий Смыслов. Домендаются сообщения Совинформбюро. к работе. На одной из летучек было В колхозе имени Орджоникицзе органи- установлено, что сеятьщик Чебаркин Рагозиным и Каном), москвич те- ного зована фотовитрина под заголовком «В Пётр ушёл с поля на полтора часа нерь имеет 7 очков из 11 возможтылу и на франте», которая наглядно раньше положенного времени. Колхозпоказывает героическую борьбу Крас- ники осудили поведение Чебаркина. На ной Армии против озверелых фашистов другой день он вышел на работу во-

Новый производственный под'ём зыартели тт. Сверчкова и Загвоздкина звало в колхозах обсуждение первомай- занимавшего до этого последнее ского приказа Верховного Главнокоман- место в таблице. В настоящее вре-«боевые листки», «молинии», дующего товарища Сталина. Во всех мя Максагонов имеет 6,5 очка из проводят читки и беседы с колхозника- колхозах Кордюковского сельсовета при 11. Следующие места занимают: ми и информируют о сообщениях Сов- обсуждении приказа товарища Сталина нформоворо.

В результате развёрнутой массовомы на севе не менее чем на 120—

запотни члены аптоли 125 из 11, Вагорянский — 3 из 11 и Рагополитической работы члены артели 125 процентов. Крешко держат они своё диной и систематически повышают про- ковский сельсовег занимает элдэ из

дежда Романова вместе с девочкой. Патриоты колхозчой дерегия трудягподростком Анфисой Александровой с ся с удвоенной энеролей, берут тэвые первых дней сева перевыполняют нор- повышенные обязательства и с честью кончил подбор материала для сбормы на бороновании. Работая на корове, гыполияют их. Нет никакого сомнения, ника «Уральское краеведение» № 3. она в первые дни выполняла норму на что вторую военную весну мы проведём 105 процентов, а затем довела выра- так, как этого требует от нас перво- сти и Урала, главным образом, пи-С. ДОРОФЕЕВ.

Секретарь Верхотурского райнома ВКП(б).

В ПАРТИЮ ВСТУПАЮТ ЛУЧШИЕ ЛЮДИ

За последнее время Белкинская парпийная организация Каршинского рай- водстве и другие вновь принятые

ловек, в чиены партии — 5. Принятый недавно в нартию Михаил 180—200 выполняет задание и уже к 21 апреля тии. закончил месячный план.

ода приняла в ряды нартии лучших партию товарищи. Так, машинист экслюдей нашего рудоуправления. В кан- каватора А. Смирнов и забойщик дидаты ВКП(б) принято 12 че- III. Шакиров выполняют по две-три нормы, грузчик Фосхутдинов Ф. даёт процентов. Показывают Моров выдвинут на руководящую ра- пример в произсодственной работе и рюкова и другие. боту. Работая десятником, он хорошо другие новые члены и кандидаты пар-XOLUEHKO.

дящих работников.

университет выходного дня

весь дрожит от гнева. Широкая его что хорошего в других артелях.

качеству.

на нашей гриве и когда, —в текущую хозяйства. Шахматов с особым интере- жаев.

белом свете, а такого не видал, чтобы убеждённо говорил Афанасий Терентье-

пшеницу у нас на гриве посеяли. вич. Ему хотелось, чтобы слушатели

колхозе «Труд», вопреки советам ста- военное, лошадей нехватает. Но мы,

от этого получался урожай. Кошхоз а коней подчистую—на нахоту. Так и

Василия Ивановича, она не давала ему сказ старика-колхозника. Ему по

В эти минуты он чувствовал себя своём. Покраснеть только придётся перед

— Поезжай, Василий Иванович, — ну и без отступа. Не гадим снижать

Плохой

«Труд» еле собрал семена. Горькая вспахали во-время всю площадь.

Послуппайтесь, праждании уполномо- этому поверили.—Ну

что ни сва есть сом отнёсся к его рассказу.

В КАМЕНСК-УРАЛЬСКОМ

В апреле в Каметск-Уральском на- ных и хозяйственных чал работать университет выходного Уральского алюминиевого завода. дня. Цель университета — повысить идейно-политический уровень партий-

окладистая борода развевается по вет-

— Да мыслимое ли это дело, граж-

лучиние места. Век уж доживаю на

И всё же в тот год плиеницу в

бида тяжёлым камнем легла на душу

— Вмешиваться больше не буду,

Настала весна этого года, сошёл снег,

кое-где показались просохние участки.

Не выдержало сердце Василия Ивано-

вича. Опершись на бадожок, он нетороп-

ливой походной вышел в поле, внима-

тельно осмотрел озимь, участки земли,

предназначенные для ярового посева.

Забота об артельных делах оказалась

— Не позволю, не позволю, повто-

рял Василий Иванович, постукивая бо-

дожжом о землю, не дам поганить

особо ответственным за судьбу свое-

го волхоза, где в связи с войной ста-

...В далёкое село недавно пришла

весточка из района: стариков-опытня-

ков собирает секретарь райкома ВКП(б),

ло меньше опытных работников.

хочет с ними посоветоваться.

сильнее прошлогодней обиды.

урожай.

пусть сами решают артельное дело...

ченный, старика, не упрямьтесь...

Шахматова, посеяли на приве.

покоя круглый год.

В низине

Секретарь партбюро. работников

Занятия посещают около 50 руково-

Инспекторы по качеству

борозды к борозде, размахивал руками прошёл он пешком, чтобы принять этом году. В воещных условиях особо и старашся как можно убедительнее участие в совещании инспекторов по возрастает значение инициативы кол-

данин уполномоченный, сеять интеницу районо большим знатоком сельского приятий, в получении высоких уро-

— Землица-то у нас неважная,-

Положение, конечно, сложное, время

На подвозку кормов коровок поставили,

Шахматов внимательно выслушал рас-

сердцу пришлась настойчивость Афа-

насия Терентьевича Пупова.—Надо быть

В этом убеждении он окончательно

— Искушали нас, братцы, всячески,

дайте. дескать, руками посеем. А мы

им поперёк-не пройдёт дело и по-

сеяли по-нашему, по науке — рядо-

вым севом. Всё по нашему стариков-

Выступать сначала Василий Ивано-

вич Шахматов не решался, что нового

он скажет, если не мог настоять на

седой гвардней. Но всё же смолчать

не смог. Он приподнялися со своего

званием, так и делать булем без укло-

себя инспекторами считаем, дорожим урожай.

упвердился, послушав колхозника Ива-

на Ивановича Чекунова из сельхоз-

настойчивее в вопросах агротехники,-

качеством обработки взять.

Василия Ивановича старики, на своём всё же настояли.

артели «Ленинец».

скому настоянию.

полижаров.

и решилли мы

подмота.

Афанасий Терентьевич слывёт в ков в выборе агротехнических меро-



Лидер пренировочного турнира гроссмейстер M. Ботвинник.

на тренировочном ТУРНИРЕ СИЛЬНЕЙШИХ ШАХМАТНЫХ МАСТЕРОВ CCCP

Всесоюзный тренировочный турнир восьми сильнейших шахмалных мастеров страны вступил в решающую фазу.

Лидером попрежнему была самой волнующей в турнире положений. Однако при доигрывании партии Болеславский не использовал им же созданных услож- ещё далёко не всё. Нужно обеспечить нений позиции, проглядел выигрышное положение и партия снова от-

С каждым туром набирает темпы бившись двух побед подряд (над ных, занимая второе место после

Ботвинника. Сенсационное поражение потерпел один из лидеров турнира - мастер Макагонов (Баку) от молодого Кан — 6 из 11, Болеславский + 5

СБОРНИК «УРАЛЬСКОЕ КРАЕВЕДЕНИЕ»

Областной совет краеведения за-Он будет в основном посвящён вопевых. В соотник воилут статьи «Кленовые леса как база для произ сахаристых веществи волства И. Балбышева, «Комплексное прижизненное использование келровых лесов Урала» М. Петрова, «Об использовании сапропелевых залежей Урала» проф. В Сукачева. «Заметки забытых естественных ресурсах» Так же хорошо работают на произ-А. Анфиногенова.

Будут включены также. статьи «Четверть века культурного строительства Свердловской области» Н. Куренкова, «Мамин-Сибиряк об Урале» А. Пьянкова, «Отдельные мотивы Отечественной войны 1812 года в уральском фольклоре» В. Би-

KOPOTKO

◆ Возобновляется издание журнала «Уральское садоводство и огородничество». В журнал будет включён новый раздел - пчеловодство. • Фабрика по производству карандашей будет организована заводо «Уральский пролетарий» мощностью 15 миллионов карандашей в год. Она должна начать работу с 1 сентября этого года.

хозников и агрономических работни-

Вредная практика прошитого года,

котла в отлельных колхозах пренебре-

постановлении о государственном лиасне

высокий урожай, решили облечь их

Для инспекторов в Туринске разра-

бетали специальную памятку, им вме-

районного земельного отдела. Раврабо-

тора имеется специальное удостовере-

ние. Это поднимает его авторитет и

На колхозных полях Туринского

района сейчас молоно часто встретить

убелённых селиной стариков. Они зор-

ко следят за качеством вспашки сева,

н. нодратов.

повышает ответственность.

законными правами

геда. Ни

Своевременно подготовиться к отопительному сезону

В минувшую зиму предприятия, уч- размональное его использование. Инреждения и домоуправления Свердлов- спекция по топливонадзору обследоваска испытывали недостаток топлива. Ла отопительные устройства ряда пред-В то же время в лесу осталось такое приятий и учреждений города. Выжениколичество дров и торфа, которого хва- лось, что они в большинстве зашутило бы городу на полтора-два месяца. Щены.

Чтобы не повторить ошибки прош-

поступят в фонд государства.

шенные дрова, примерно, наполовину сокращают количество затраченного лой вывозится в отвал. труда на их транспортировку и раз-Кроме того, одна и та же повдвое мельшим количеством дров (по можно привести много. весу), так как калорийность просушенных дров в два раза выше, чем дений должны, наконец, понять, что сырых. Следовательно, уже во втором нужно бережно относиться к топливу, квартале нало в основном закончить а для этого привести в полный порязаготовку дров и до наступления осен- док отогнтельные устройства и подгоней распутицы вывезти их большую товить квалифицированные капры кочасть.

Значительную долю в топливном балансе города составляет уголь. Он зиме, привести в полный порядок сиидёт чемпион СССР Михаил Бот- должен поступать с Черемпанской и стемы отопления—такова неотложная винник. После 11 туров он имеет Подосиновской шахт, но эти шахты задача хозяйственичков. Эту сейчас работают плохо, а трест Облтоп должны взять под зоркий контроль (управляющий т. Гирштель) не прини- исполкомы горсовета и райсовето мает мер для обеспечения их бесперебойной работы.

Во-время заготовить топииво ---

В театре драмы, в школе № 5 и в лого года, заготовителы топлива, осо- других учреждениях отопительные сибенно Гортон и Свердместгорф, обяза- стемы не промывались уже несколько и торпедируются. ны уже сейчас иметь совершению чёт- лет. Топочные устройства своевременкий план транспортирования дров и но не ремонтируются. Горжилуправлеторфа в город. Однако Свердместторф ние, облоно, обладравотдел и другие (управляющий тов. Гузовский) прояв- учреждения не обеспечивают техничеляет медлительность в этом деле и ского руководства и надзора за рабовсё ещё только собирается составлять той отопительных систем, не заботятся о повышении квалификации обслу-О своевременной подготовке к ото- живающего персонала. Все это привоинтельному сезону необходимо поду- дит к большим пережогам топлива и мать и хозяйственникам и населению нарушениям правил технической эксгорода. Пора позаботиться о вывозке плоатации. Так, например, баня № 1 дров, заготовленных в прошлюм году, (директор тов. Бельямин) в 1942 году иначе они согласно постановлению пра- почти в два раза превысила нормы вительства, по истечении 6 месящев расхода топлива и продолжает нережигать его и сейчас. В котельной школы Своевременная заготовка дров—дело № 5 в решётках отсутствует ряд коисключительно важное. Хорошо просу- лосников, в результате до 20-30 процентов годного топлива вместе с зо-

Примеров такой безобразной эксплоатации отопительных устройств и бестребность в топливе удовлетворяется хозяйственного использования топлива

> Руководители предприятий и учрежчераров и ремостивых слесарей.

> Своевремение заготовить топливо к в. чукин.

Инструктор отдела топлива и энергетики Свердловского горкома

Стахановцы транспорта

Первомайский приказ Главнокомандующего шала Л. М. Кагановича.

московского мастера Загорянского, ловскому отделению движения тов. 40 минут. Кустова на-днях перевыноличла план С каждым днём повынается произвыгрузки, уменьшила рабоний парк на водительность труда стахановцев Версмены ерёминец тов. Максимов, заклю- кузнец-путеец тов. Краев. По две 1032 километра.

по станции тов. Степанов, дежурный по полторы нормы. Б. ДОЛИНОВ.

Верхов- | по путям тов. Трусов, составитель тов. Мар- Батов, приняв передачу, прибывшую Советского Союза товарища со станции Свердловск-сортировочная, Сталина вызвал стовый производствен- переформировали и отправили их за ный под'ём на железной дороге имени 1 час 15 минут вместо обычных дат, чтобы прикрыть отступление часов. Другая передача, следуемая Единая смена дежурного по Сверд- в Уклус, была обработана за 1 час

несколько сот вагонов, отправила со хотурской дистанции пути и электростанции Свердловск-сортировочная три дено станции Свердловск-сортировочпоезда сверх задания. Диспетчер этой ная. Свыше трёх норм вырабатывает чив поговор соревнования на одну по- половиной нормы и более дают за ездку с манименистом Камышкиовского смену кузнец тов. Шанов и слесарь дено тов. Юдиным и главным кондук- тов. Васцыпиев. Ремонтные рабочие тт. тором тов. Пазеха, продвинул маршрут Зеленко, Рахимов, Шуленов выполпорожняка со среднесуточной скоростью няют задания на 140—160 процентов. Молодой токарь тов. Урусов до введе-На следующий день смена маневро- ния военного положения на транспорте вого диспетчера станции Шартан тов. систематически но выполнял нормы Ускова по-стахановски обрабатывала и выработки. В мае он впервые выполпереформировывала поезда. Дежурный илл задание и теперь вырабатывает

Всесоюзный месячник по блогоустройству общежитий

Разительные перемены

которые часто их навещали,

И только тогда, когда на заводе во весь голос заговорили о благоустройстве общежитий, молодые рабочие открыли глаза на многие прорежи в их доме. Начали с того, что очистили коридоры от грязи. Залем девушки побелили стены, потолки, вымыли окна, полы, натёрли

их до блеска. Дирекция завода чтобы изготовили табуретки, тум- и только средства взялись!). На сто- вопросу и директор предприяти

бельё заготовлено. Начала работать благоустройство общежития. прачечная. Одним словом, преобра- В Октябрьском районе Свердлов. марксизма-ленинизма на тему: «Те-Серой, как лунь, Васполий Иванович дям подскажи, да и сам послушай, шают нас плохо. Нужна нам крепкая га в этом комсомольской организа. В райкоме ВКП(б) Василий Ивано- Слова Шахматова и других стариковру. Он горбится от старости, но дви- вич встретнися с большой грушной ста- колхозников заставили руководителей ме жения резки, энергичны, как у моло- риков-колхозников. Здесь был 60-лет- Туринского района, где происходило Навряд ли кто дал бы ему в ний Афанасий Терентьевич Пунюв из это совещание, крепко призадуматься тельству стадиона при общежитии. приятий. этот момент 80 лет. Он переходил от артели «Новая жизнь» 40 километров над ролью инспекторов по качеству в Будут разбиты волейбольные

К грязи привыкли жильцы, гости, баскетбольные площадки, расчищена при- беговая дорожка.

выкли руководители завода. И ни- Можно привести немало примеров, кто не обращал внимания на то, рассказывающих о больших перемечто коридоры захламлены, что сто- нах, произспедиих в общежитиях лы застланы огрызками газет, что района. Однако на везде ещё всё тумбочек нехватает, что / на пять благополучно. На некоторых предчеловек приходится одна табуретка. приятиях благоустройство общежитий поняли по-особому и все работы свели к побелке помещения. Именно так поступнии там, где комсоргами тт. Косова и Рогозина.

В общежитиях предприятия, гдо комсоргом тов. Рогозина, до сих пор нет света, нет радио, нет нужного количества тумбочек, не приступили к озеленению территории. Зпесь не выполнили

позаботилась, Центрального комитета Наркомата. Безотприказ: бочки, вешалки, столы (и откуда ветственно отнёсся к важнейшему лах появились скатерти, на окнах секретарь партийной оргонизации не проследил, как выполняется ре-Отремонтировали душ. Приходят шение Центрального Комитета комрабочие с завода, помоются в ду- сомола, не помог комсомольской орчистое ганизации энерпичнее приняться за

шо в нём отдыхать. Большая заслу- рых живет более 2,5 тысячи молодых рабочих. В оставшиеся дни до конции завода, самих молодых рабо- ца месячника навести в них образ- для чих, решивших навести в своём до- цовый порядок — неотложная зада- го факультета. Семинар на тепорядок. Сейчас ча хозяйственных, партийных и му: «Социалистическая организация Иоффе. развёртываются работы по строи- комсомольских организаций пред-

Ан. ХРУСТАЛЕВ.

Восстановление и развитие народно-художественных промыслов

Народно-художественные промыс. Для этого не позднее 15 мая в арлы в довоенные годы получили в тели «Уральские камни» должно гали советами стариков и их опытом, Свердловской области значительное быть организовано гранильное продаёт себя знать ещё и сейчас. На это развитие. Но в настоящее время они изводство не менее чем на 20 челообратили внимание всех нартийных и резко сократились в об'ёме, а по не- век. Будет восстановлено производсоветских органов Совнарком СССР и которым видам фактически прекра- ство горок и коллекций из ураль-Центральный Комитет ВКП(б) в своём тили своё существование. В полный ских камней. В мае нужно органиупадок пришло производство камне- зовать ювелирные и камнерезные резных изделий, гранильное дело, производства в Березовском районе составляющее характерную особен- В решении говорится и о других развития сельского хозяйства на 1943 | составляющее характерную особенгод. И туринцы, правильно оценив роль ность художественных промыслов характерных видах народно-художе киспекторов по качеству в борьбе за области.

лов в области.

нели в обязанность контролировать в Артели «Уральские камни» Разно- таллических подносов. промеоюза и Мраморская Облетром. Предложено восстановить профтех. колховах качество всех работ на протяжении всего сельскохозяйственного союза, передаются в непосред- школу ювелирно-гранильного произодин, председатель колхоза не имеет права снимать с работы инспектора по качеству без согласия тана также и точная система оплаты их труда. На руках у каждого инспекобработке полудрагоценных камней. нуть их в артели.

ственных промыслов области: в ар Исполком Свердловского обловета телях Невьянского и Петрокаменскона-днях вынес решение о мероприя- го районов должен быть обеспечен тиях по востановлению и развитию выпуск сундуков, в Н-Тагильской народно-художественных промыс- артели Металлопромсоюза—восстановлено производство расписных ме.

ственное подчинение уполномочен- водства и организовать иколу по ного промкооперации по Свердлов- художественной обработке текстиля ской области. Решение обязывает и художественной ипрушки, выявить его расширить производство камне- всех мастеров и специалистов по резных изделий, обеспечить выпол. художественным промыслам, рабонение установленной программы по тающих не по специальности, и вер-

По следам наших выступлений

"Беспечный директор МТС"

за соблюдением всех агротехнических допреспонденция под Василий Иванювич Шахматов и его места, широким взмахом расправил бе- лрузья-инспекторы по качеству-на дую бороду, глубоко вздохнул и ска- боевом посту. Их опыт и знания позволят бы тро и хорошо посеять, вы-— Вот что я, старики, думаю. Раз растить в этом году высокий военный

овершии колхозники Шахматову, по- урожай. Конечно, староваты мы, слу-

В номере 80 от 13 апреля газеты ини, что райком принял меры к пра «Уральский рабочий» напечатана вильной организации труда на резаглавием монте практоров и к скорейшему «Беспечный директор МТС» о том, его окончанию. Оказана помощь что в Маминской МТС не отремон- МТС в получении запасных частей, пировано 18 практоров, горючее не вывозке из Каменска, отремонтироподвезено коленчатые валы не от- ванных моторов, коленчатых валоз, шлифованы, все это является ре- заправочного инвентаря. Райком позультатом плохой организации тру- мог директору МТС тов. Сороколе-Секретарь Покровского райкома товскому укомплектовать тракторные

Полуостров Бон блокирован союзниками

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). агаковали Штаб союзных сил в Северной ском море. агаковали торговые суда в Эгей-Агентство Рейтер передаёт, Африке передаёт, что вокруг полуострова Бон продолжаются актив- остатки неприятельских войск быстные операции военно-морских сил рэ отступают к мысу Бон, подвер-

союзников, которые препятствуют галеь непрерывному нажиму со попыткам межких групп неприятеля стороны войск союзников и напрапроизвести эвакуащию. Эвакуация с рывным воздушным атакам. Побеполуострова фактически невозмож- режье полуострова Бон находится на. Замеченные лодки и суда про- под наблюдением военных кораблей тивнчка немедленно обстреливаются союзников, которые препятствуют всякой попытке эвакуироваться. Вчера бронетанковые части 1 анг-Официально сообщается, что се-

лийской армии полностью прорва- годня рано упром английские бролись в район Хаммаа Лиф и про- нетанковые части вступили в Хамдвинулись в юго-восточном направ- мамет. ЛОНДОН. 11 мая (ТАСС). Алентство Афи, скылыясь на офидовые части достигли пригорода

Хаммамета. Английскими пехотны- циальное сообщение штаба союзними соединениями заняты города Со- ков в Северной Африке, передаёт, лиман. Громбалия и Мейзель-Бу- что войска держав оси на мысе Зельфа. Число пленных продолжает Бон препратили сопротивнение. ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Вчера крупное соединение «Летающих крепостей» бомбардировало Африке сообщает, что общее число

силии. В ночь на 10 мая атакованы чам. Прекращение немецкого сопротивления в южном сенторе Тунисского фронта

должали атаковать скопления войск ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС) и транспорта, а также позиции про-По сообщению алжирского радио, гирника почти на всей территэрии полуострова. Авнация союзников войска держав оси прекратили сесоворшила также налет на доки и годня после полудня сопротивление в южном секторе Тунисского фронта. НЬЮ-ЙОРК, 10 мая (ТАСС). Штаб воздушных сил на Ближнем

Агентство Ассопивитед пресс пе-Востоке сообщает, что в ночь на У мая английская авиация бомбар редаёт, что авиация союзников подировала оборсантельные сооруже- топила большое количество судов з ния в Мессине (Сицилия). Вчера войсками противника, пытавшимися днём самолеты союзников снова бежать из Туниса.

полровности занятия союзными ВОЙСКАМИ ТУНИСА

аэродромы Мило и Боринцо на Си- пленных приближается к 100 тыся-

ков находились в 12 милях от горюда, и их продвижение было настолько быстрым, что к полудню они достигли горного кряжа, с которого просматривается город. Войска держав оси пытались сдержать их продвижение, но действовали крайне нерешительно, так кож не оправились от неожиданных ударов, нанесённых им в этот день. К 15 часам 15 минутам бронемангины союзников ворвались в город. Следом за энми двигались танки и мотопехота. Нем. цы оставили от 2 до 3 тысяч солсвоих основных сил. Сопротивление этого арьергарда было сломлено к торые жители Туниса сообщили, что исходу дня. Часть немцев, именшая часть немцев эвакупровалась по напулемёты, держалась несколько ча- правлению к мысу Бон, но большие сов. Некоторые сдались после не- силы направились на север к Бизначительного сопротивления. Дру. зерте. Германский генерал Арана, гие вышли группами самой различ- который находился вне черты горо-

лении. Вечером того же дня пере-

доки и другие об'екты в Палермо.

Бомбардировшики и истребители в

течение всего вчерашнего дня про-

ерфи острова Пантеллерия.

увеличиваться.

ЛОНДОН, 8 мая (ТАСС). Специ- / ви флагами, как только танки союзкорреспондент агентства ников появились в городе. Основные Рейтер в Тунисо передаёт подробно- силы противника начали эвакумрости вступления союзников в Тунис. ваться вочером 7 мая, и эвакуалня Ещё вчера утром войска союзин- продолжалась в течение всего дия.

общили, что они надеялись эвакуировалься до того, как союзняки вступят в город, но продвижения союзников было настолько быстрым, что помещало этой эвакуащии. По обеим сторонам дороги лежат неспешно оставленные немцами прузовые маллины и другие транспориные средства. В различных пунктах города горят склады с боепринасами другим снаряжением. Пленных собирали на площаци большими группами.

По словам корреспондентов, неконой численности, размахивая белы. да, выехал рано утром.

ЧЕРЧИЛЛЬ И ЛОРД БИВЕРБРУК ПРИБЫЛИ В ВАШИНГТОН военного и морского генеральных

ЛОНДОН, 11 мая (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что штабов прибыли в Ваплингтон. Они Великобритании гремьер-министр Нерчилль в сопровождении лорда Бивербрука, а также представителей Рузвельтом.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ВСТРЕЧЕ **ЧАСТИЧНАЯ ЭВАКУАЦИЯ**

ТУЛОНА И НИЦЦЫ ЛОНДОН, 8 мая (ТАСС). Агентство АФИ сообщает, что в Цюрихе (Швейцария) получены сообщения о том что оккупалионные

Занятие войсками союзников

данского населения

Ниццы.

НЬЮ-ЙОРК. 9 мая (ТАСС).

Ла Гулетт, Тебурбы и Джедейды Жиро, — чтобы мы встретились Как передаёт агентство Ассони- 5 мая либо в Маражение либо

Тулона

йтед пресс, штаб вооружённых сил Бискре. После подписания союзников в Северной Африке сообщает, что союзники заняли порт Ла-Тебурбу и Джедейду.

жиро и де голля ЛОНДОН, 10 мая (ТАСС).

были встречены президентом СПА

Алжирское радно сообщает, что генерал Жиро пригласил генерала власти в Южной Франции отдали де Голля вспретиться с ним либо приказ о частичной эвакуалии граж- в Мараженте (Марокко) либо Бискре (Алжир). Притлашение это былю сделано в письме от 27 апре ля, посланном Жиро де Голлю: «Я преплагаю. - писал в этом письм в подходящий для вас день посл соглашения мы вместе приедем Гулетт. Английская пехота заняла Алжир и начнём работать совместно без всяких ограничений».

ОБ ИТОГАХ ЭСТАФЕТЫ ИМЕНИ ГАЗЕТЫ «УРАЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ»

имени газеты «Уральский рабочий», чившим нормальное носит благодарность судейской кол- для зрителей.

Отмечая большой успех эстафаты легии и органам милиции, обеспевылившейся в широкую демонстра- эстафеты, работникам Свердловской цию физической подготовки резер- АТС и радиодирекции, организовав-ВЛКСМ вов Красной Армии, редакция вы шим связь и широкую информацию

> Лекции и семинары в Доме партпросвещения имени Л. М. Кагановича

культетов вечернего универсилета няются. мая, в 8 ч. 30 м. вечера, очередное занятию проводится слушателей труда и принцип распределения по

Гальперин.

Сегодня ЛОН-КИХОТ

Сегодня, в 8 ч. 30 м., состоится | Занятия на факультете междуна. лекция для слушателей всех фа- родных отношений 14 мая отме-

13 мая, в 8 ч. 30 м., проводится Приятно, хоро- ска имеется 60 общежитий, в кото- кущий мемент». Читает тов. Точкин. семинар директоров и партийных работников промышленных предприятий на тему: «Производственэкономическо- ные мощности и их рациональное инар на те- использование». Читает проф. 13 мая, в 8 ч. 30 м., лекция на

тему: «Международные отношения труду». Проводит занятия проф. в бассейне Тихого океана». Читает канд. истор. наук Руткевич.

Ответственный редактор Л. С. ШАУМЯН.

Государственный театр оперы и балета Государственны атр музыкальной имени А. В. Луначарского 13-V ФЛОРИЯ ТОСКА 14-V ПСКОВИТЯНКА

Центральный театр Красной Армии Сегодня БЕССМЕРТНЫ 7 13-V КОВАРСТВО и ЛЮБОВЬ 14-V ДАВНЫМ-ДАВНО

Свердловский государственный драматический театр Сегодня и 13-V ПЕТР КРЫМОВ 14-V ЖДИ МЕНЯ

Сегодня в нинотеатрах: СОВКИНО—Партиваны в степях Украины. Киножурная «Сталинский Урал» № 14. ГЕМП — Лэди Гамильтон, МЮД—Профессор Мамлок, ОКТЯБРЬ—Лэди Гамильтон, СТАТЬ—Индитителя (СТАТЬ—Индитителя (СТАТЬ) тон. СТАЛЬ-Принц и ниший.

не ледии Сегодин БАЯДЕРКА 14-У ПЕРИКОЛА Концертный зал Филармонии

Сегодня и 13-V МОЛДАВСКИЙ ДЖАЗОРКЕСТР Центральный парк культуры и отдыха им. Вл. Манковского

Воскресенье, 23 мая, ОТНРЫТИЕ ЛЕТНЕГО СЕЗОНА Дом культуры железнодорожников

13-V ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ 15-V МОЛДАВСКИЙ ДЖАЗОРКЕСТР госипподром

12-V БЕГА. Начало в 6 час. вечера. Следующие БЕГА 16-V.

Московский ордена Ленина государственный университет имени М. В. Ломоносова ОБ'ЯВЛЯЕТ, что 14 мая, в 6 ч. вечера, на заседании ученого совета химфака МГУ СОСТОИТСЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИЙ

на сопскание ученой степени кандидата химических наук ИОРДАНОМ Е. Ф. на тему: «О растворах металлов в расплавленных солях». Официальные оппоненты профессор, доктор З. А. ИОФА, доцент М. А. ГЕРОВИЧ. 2. АНЧИБАШ-БЫСТРИЦНОЙ М. Г. на тему: «Исследование из области произ-

водных 2 нитропиридина». Официальные оппоненты: профессор, доктор Ю. К. ЮРЬЕВ, доцент А. Б. СИЛАЕВ. Защита состоится в комнате 433 2 учебного корпуса УИИ, с диссертациями можно

14 и 18 мая, в 8 часов вечера, в первом Доме профсоюзов, 2-й этаж, в зале вы-ставки «В помощь огородникам» состоятся лекции на тему «Нак получить высокий урожай картофеля и овощей на индивидуальном огороде». лекции прочтет агроном БЕЛОБРАКИН.

В зале выставки 14, 17, 19, 22, 24 и 26 мая с 6 до 8 час. вечера состоятся консультации для рабочих и служащих огородников.

ВНИМАНИЮ УЧАЩИХСЯ 9 и 10 классов средних школ

приглашает учащихся 9 и 10 классов средних шнол г. Свердловска на вечер встречи с профессорско-преподавательским составом и отличниками института. Вечер состоится в воскресенье, 16 мая 1943 года, в 18 часов, в актовом зале ин-ститута, Втузгородок, глави. учебный корпус, трамван 4 и 7. По окончании вечера—художественная часть и танцы.

Адрес редакции: Свердловск, ул. Ленина, 47. 4.й этаж Телефоны редактор Д1-39-10, ответственный секретарь Д1-38-93, отдел партийной жизни и пропаганды Д1-39-10, промышленно-транспортный отдел Д1-39-10, сельскохозяйственный отдел Д1-28-03. Зав. издательством Д1-91-26 отдел об'явлений Д1-29-00.

Газетно-журнальная типография издательства «Уральский рабочий», Свердловск, ул. Ленина, 47. Заказ № 5788. НС22410.